

做好干部管理“后半篇”文章 海门建立干部荣誉退休制度

本报讯 (记者陈静 通讯员刘海伟 丁玲 崔琳涵)“刚参加工作,组织部门就为我安排了经验丰富、专业能力很强的城管老局长唐国强导师传帮带,这是最有价值的‘入职礼包’,定能帮助我快速成长。”25日,海门区城管局新任公务员陈艺璇干劲十足地说。

8月初,海门区城管局党组专门为唐国强举行了“初心不改薪火相传”荣退仪式,海门区委组织部组织年轻公务员与他结成师徒对子,唐国强表示,将当好年轻城管人的师傅,为城管事业

的发展发挥余热、贡献力量。

7月23日,海门区委首次举办区管干部荣誉退休仪式,并将“荣退仪式”作为干部退休关心关爱的必选动作,明确要求各单位遵循分级管理原则,创新方式方法,因地制宜举办荣誉退休仪式。干部“荣退仪式”通过结成一对“师徒对子”、发放一个“纪念铭座”等“七个一”载体,解决好“干部上任时轰轰烈烈、退休时冷冷清清”的强烈反差,为海门再创一个高质量发展沧桑巨变的火红年代凝聚最广泛的正能量。

退休干部是海门高质量发展不可或缺的宝贵财富。海门创新干部管理“后半篇”文章,通过建立健全干部荣誉退休制度,聚焦加强政治引领、开展谈心谈话、举办荣退仪式、做好服务对接、丰富精神生活、引导发挥作用等各个方面,真正做到政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀退休干部,从而激发退休干部退休不退志,离岗不离党,继续为海门高质量发展谏诤言、洒余热、作贡献。

“‘银话’宣讲传党音,‘银力’惠农促

振兴,‘银晖’风尚助治理……”今年,海门区委组织部、区委老干部局、离退休干部党工委向全区离退休干部发出的“银耀东洲365”志愿服务倡议,正在变为老干部聚焦区委区政府中心工作、重点工作实实在在行动。理论宣讲、脱贫攻坚、乡村振兴、民企发展、润苗育才、和谐助稳等6个“银耀东洲365”志愿服务团队,走进社区、农村、学校、企业,为各类群体普及知识、答疑解惑、提供服务,全方位助力海门高质量发展。

平潮镇纪委: 力促安全监督常态化

平潮镇纪委立足职责职能推动安监局压紧压实责任,杜绝松懈麻痹思想。今年二季度,该镇纪委联合镇安监部门检查各类企业和场所106家次,发出532条隐患整改指令,召开各类会议16次,立案17起,安全生产事故率同比下降66%。

该镇纪委成立督查组,深入辖区重点项目、企业、市场、村(社区)等领域、场所和隐蔽部位,对安全生产责任落实情况进行实时、实地检查,对安全生产隐患排查治理和薄弱环节等实施常态监督,发挥“监督的再监督”作用,现场反馈发现的问题,跟踪督促落实整改。坚持有错必究、有责必问,对排查整改走过场等不作为、慢作为、乱作为以及对履行监管责任不力的人和单位,依规依纪严肃问责。·黄艳鸣 高燕 朱杰·

西亭镇西禅寺村:

网格长细心服务 电路板失而复得

本报讯 (通讯员任雪 徐祥忠 记者任溢斌)22日晚,一则寻物启事在通州区西亭镇西禅寺村网格服务群里炸开了锅。村民马某称,价值4万元的电路板在路边被一位老太太捡走了,现在急需安装设备,希望大家帮忙找回电路板。

西禅寺村党总支书记、总网格长姜建均看到消息后,急忙联系了马某询问情况,原来马某丢失的是一块集成电路插板,是用作开通5G电信设备的。姜建均顾不上吃晚饭,连忙与各片网格长进行对接。十分钟后,热心村民反映电路板被老人陈某捡走。姜建均马不停蹄来到陈某家中,可陈某是聋哑人,一番比划下来,陈某还是直播手语。无奈之下,姜建均只好向该组的网格员求助,网格员随即与陈某的儿子取得了联系,最终陈某的儿子回到家中,将电路板找出来还给了失主。

马某找回失而复得的电路板之后激动地说道:“辛苦你们了,这小小的网格可帮了我的大忙了!”

陈桥街道丽康社区: 旧路换新颜 出行更方便

本报讯 (通讯员袁源 记者江姝颖)“以前,丽康花园这条路一到雨天就积水,有的地方水深30厘米,现在,政府把它修成了柏油路,太好了。”27日,家住崇川区陈桥街道丽康社区的邻里理事金茂生,看着家门口路换了新貌,心里有说不出的开心。

多年来,丽康花园1800多户居民出行都要通过这条主干道,每逢下雨,一不小心就会踩进坑里。去年9月,在陈桥街道党工委、办事处的指导下,丽康社区邻里服务处和有事好商量协商议事室通过多部门多渠道呼吁,最终将维修丽康花园破损道路纳入2021年崇川区城建计划。

今年6月,丽康社区党总支一行多次实地查看,开展邻里议事会和有事好商量协商议事,听取居民代表的需求和意见,制定道路修整方案,确保道路铺设工程尽早施工。开工前,社区邻里服务处号召居民自愿报名,



监督施工情况,提出修改建议,确保保质保量完成路面修缮工作,解决群众出行难题。

20日,维修项目动工,仅用三天时间,之前坑坑洼洼的旧路焕然一新,

一条宽6米、长900多米的柏油路全新亮相(上图 袁源摄)。丽康社区党总支书记左茜表示,今后社区将继续从群众身边事入手,着力解决群众急难愁盼,更好地为群众排忧解难。

推进老旧小区改造,学田街道将党支部建在工地上—— 以务实举措提升群众获得感

23日上午,学田苑174幢楼附近,多台压路机正在工人的操作下紧张作业。

今年,崇川区学田街道老旧小区改造任务涉及4个社区8个片区100幢住宅楼,总面积约42万平方米。为高效推进老旧小区改造,学田街道坚持党建引领,打造紫荆花片区改造攻坚示范点,成立紫荆花片区改造党支部,由街道、社区、项目部、物业公司、居民骨干等党员组成,将党旗插在项目工地上,引领党员干部率先垂范、奉献担当。

“一个支部既是一个堡垒更是一个纽带,如何更好发挥每名党员的作用,将群众和项目部紧密连接,这就需要我们攻坚党支部认真思考,精准施策。”学田街道党工委副书记胡建华

介绍说。

通过深入探讨,不断实践,街道总结提炼出“五员五精”工作法,引导党支部的每一名党员争做“政策宣传员、民情联络员、工程监督员、矛盾调解员、文明引导员”,通过精心规划、精美设计、精细建设、精准治理、精诚服务,打造文明工地新样板。

为切实听民声、解难题,街道在紫荆花片区改造项目部又设立群众接待处。因势利导,将“党史学堂”与“群众接待”相融合,结合老旧小区改造实施“我为群众办实事”项目。

小区居民周女士介绍说:“我家的顶楼违建拆除后,遇有极端天气老是漏雨。对于我家的情况,社区积极协调,

第一时间接单、上门整修,办理结束还来来回访,对他们的工作态度和精致服务表示感谢。”

学田街道还将文明长效管理工作融入老旧小区改造,在工地建好封闭的材料堆放区、垃圾清运区、样品展示区;使用喷雾车、洒水车、环境监测等设备,保持路面湿润、清洁。

居民秦风表示:“之前施工,家里窗户开不了,一开窗灰尘到处都是。但这次施工感觉基本看不到灰尘。”

胡建华表示,接下来,学田街道将继续激活“红色细胞”,发挥老旧小区改造项目党员先锋模范作用,筑牢红色堡垒,办好办好这一民生大事。

本报记者 陈可 本报通讯员 刘昭辉

打造江海河直达联运新优势 海门区人大常委会听取相关情况报告

本报讯 (通讯员钱勇 俞新美 记者陈静)27日,海门区人大常委会召开第五十七次主任会议,听取海门区政府关于江海河联运及岸线综合利用开发情况的报告。

江海河直达联运是培育海门区域发展独特优势、打造大通州湾核心区的必然要求。今年年初以来,海门区政府及相关职能部门紧紧围绕中央、省、市和区委关于沿江沿海高质量发展的决策部署,持续改善沿海航道通航条件,大力优化整治内河港口码头,着力扩大沿江沿海码头开发开放,江海河联运和岸线综合利用开发迈出了新步伐。

目前,海门区政府及相关职能部门正在抢抓通吕运河航道等级提升、适航区调整的有利条件,加快实现适航船型江海河水倒驳无缝连接,切实降低海港万吨级货轮货物转驳物流成本,放大沿江沿海沿河航运和岸线优势,辐射带动全流域产业发展。



通州区金沙街道: 巾帼献爱心暖童心

本报讯 (通讯员单思洁 记者任溢斌)“最近看了什么书啊?暑假作业完成得怎么样啊?你们兄妹俩谁是家务小能手啊?”近日,通州区金沙街道为民服务中心巾帼文明岗负责人严芳梅,拎着蛋糕,带着巾帼文明岗的同志一同前往“百岗扶困”帮扶对象张家兄妹家中。当天,是张家妹妹小涵的生日。

由于疫情,兄妹的暑假也变得单调。看到大家的出现,小涵开心又惊喜,变得活泼起来。爷爷哽咽道:“自己腿脚受了伤,行动不便,兄妹很懂事照顾我,还分担家务……”

生日蛋糕摆上了桌子,大家围在一起,小涵带上了生日帽,许上愿望,她感动地说:“我现在觉得可幸福了,谢谢大家。”严芳梅鼓励小涵:“小小少年,大大能量,希望你们兄妹做勤劳的小蜜蜂,带着自信和力量更好地生活。”

为民服务中心巾帼文明岗的同志感触颇深:“我们送去的只是一个蛋糕,但是对兄妹来说却是人生路上的一盏明灯,我们要将巾帼力量进行到底,把党和政府的温暖传递到群众中间。”

南通开发区富民社区: 给困境儿童送关爱

本报讯 (记者袁晓婕 通讯员倪金莲)“哥哥姐姐们,快进坐来!”26日上午,困境儿童安安家来了一群客人,他们是南通开发区富民社区网格员和来自企业的志愿者。穿着红色上衣的安安蹦蹦跳跳地把大家迎进门,叽叽喳喳地汇报自己暑假的学习情况。

10岁的安安家住南通开发区富民社区,即将升入四年级,曾患有先天性心脏病,在社会各界的帮助下,于2017年进行了手术,现每年定期检查,情况良好。安安父母离异,平时与母亲和外祖母生活。母亲是普通工薪阶层,外祖母患有严重低钾症和肝病,医疗负担较重。

安安妈妈告诉大家,家里虽不宽裕,可安安非常争气,学习成绩很好,参加各项活动总是名列前十,性格也活泼外向。当志愿者们问安安暑假做了什么,拿了慰问金准备做什么时,安安大声回答:“看书!买书!”孩子身处逆境但热爱学习的精神让志愿者们十分感动,他们鼓励安安好好学习,积极参加各种活动,长大了做个对家庭对社会有用的人。

富民社区现有困境儿童四名,社区每年都会对困境儿童进行物质和精神上的帮扶。富民社区党委书记黄爱飞介绍,社区将继续关怀、恰当资助,链接好资源,让困境花朵在社会关爱下茁壮成长。

调查应急救援、服务满意度等情况 崇川开展居家养老专项审计

本报讯 (记者袁晓婕 通讯员张云 冒小燕)“您觉得服务质量怎么样?”“打热线电话后的服务及时吗?”27日,崇川区审计局工作人员来到唐闸镇街道怡园社区葛玉珍老人家(见下图),询问对居家养老服务工作的体验感受。日前,崇川区启动2018年至2020年养老服务体系建设、运营、管理情况专项审计调查,通过查阅台账、走访调查、电话询问等方式,重点关注独居、空巢老人享受居家养老服务情况。

崇川区现有60周岁以上老年人19.93万,80周岁以上高龄老人3.5万,百岁老人220多人,70周岁以上独居、80周岁以上空巢老人家庭1500余户。其中,居家和社区养老人数占比97.92%。老年人群体在生活照料、康复护理、医疗保健、精神文化等方面的服务需求逐年增加。为满足居家和社区养老人群,全区已建成161家社区居家养老服务站、16个养老服务(长者)驿站、日间照料中心、中央厨房,为社区老年人提供照护培训、短期托养、适老化产品展示等服务,让老年人足不出户享受专业化养老服务,还便于子女探望和亲情照顾。

此次专项审计调查将具体围绕养老服务需求、呼叫服务、应急救援、服务满意度等情况展开调查,助推崇川区居家养老服务提升,更好满足老人的需求。



三星镇加大宣传、细化责任、及时公布防控信息 守护叠石桥市场健康运行

本报讯 (通讯员顾兴宝 记者陈静)“您好,我们是叠石桥市场志愿者,麻烦您和您的店员扫一下行程码并留下您的电话……”连日来,赛城集团副总曹卫忠戴着口罩,拿着疫情防控商户登记本,带领志愿者们来到海门叠石桥市场的一家家商铺,排查工作人员近期行程,宣传疫情防控知识,守护市场健康平安。

目前正值秋冬家纺采购旺季,全国各地的采购商纷至沓来,而当前疫情防控形势较为严峻。叠石桥市场从加大宣传、细化责任、及时公布防控

信息三方面着力,在保证市场经济平稳运行的同时,筑牢防控安全线。

三星镇在市场区域用小喇叭录

音、巡回播放疫情防控知识,把志愿者分成六个小组到市场外围区域门面上发放疫情防控宣传资料。

截至目前,共发放宣传资料2600多份。

面对进出人员流量大,分布复杂,采购商来自全国各地,市场把责任压实到每一个环节,每个岗位,每个人。

家纺城一期、二期由赛城集团负责,

三期由叠石桥家纺产业集团负责,

市场外围区域由市场管委会负责,减少

市场进出通道,并对进入市场的所有人员查验苏康码、行程码、佩戴口罩、信息登记,用红外线电子测温仪或电子额温枪逐一测量体温,严把入口关。

该镇还组织人员逐个门面,对店主、营业员进行信息采集,掌握其近期行程轨迹并完善相关资料,同时,利用市场内五块电子大屏幕及时公布疫情防控信息,对高中风险地区的信息进行汇总公示,让市场上的经营户和采购商了解每天疫情防控的最新消息,多管齐下,把好疫情防控“安全门”。

清涼。去年疫情暴发时,费霄龙就向社区申请当志愿者,然而当时名额已满;今年3月他开了甜品店,这次便想用自己的一技之长为疫情防控做点事。

在三厂众多志愿者中,有两个身影格外闪耀。一个是今年82岁的老党员徐尚义,他看了电视新闻后,特别想为这场“战疫”做点什么。在海门开展全员核酸检测实战演练前,耀忠村向社会征集志愿者,徐尚义就去村里申请。村

里一开始考虑到他年纪大,没有答应。

但徐尚义说:“别看我老,我身体一直很好。作为老党员,这时候就该站出来。”

在他强烈要求下,村里最终同意了,徐尚义成为耀忠村志愿服务队中年龄最

大的志愿者。

另一人就是“00后”青年志愿者袁洋。2000年出生的他,在今年的6月16日成为一名光荣的预备党员。看到疫情防控招募志愿者的通知后,他第一个冲到三厂中心街社区报名。在执勤上岗前,中心街社区特地为卡口志愿者进行专业培训,同时也告知卡口工作的艰辛。袁洋没有退缩,每日早上六点就到卡口执勤,直到下午两点结束。

三厂工业园区党工委书记黄辉说,园区组成专项工作督导组,形成一份督查报告、两个督查小组、三项督查制度的“一二三”疫情防控督查机制,确保各项疫情防控举措落实落细。

本报记者 陈静
本报通讯员 钱丽君 陈茜茜

三厂工业园区爱心企业、居民群众踊跃参与志愿服务—— 构筑疫情防控“大后方”

“看到你们天天顶着大太阳坚守在疫情防控第一线,我们很感动,想支持一下疫情防控工作。”近日,海门康复大药房有限公司总经理徐岸代表药房向海门三厂工业园区管委会捐赠了2万只医用口罩,助力疫情防控。

因疫情防控需要,三厂工业园区从7月31日起对辖区内小区进行封闭管理,共设置了16个卡口,每个卡口安排了2至3名志愿者执勤。不少居民群众通过自己的方式,助力疫情防控。他们有的当志愿者,有的慰问一线防疫人员,构筑起了基层防控暖心力量。

前不久,开甜品店的21岁小伙费霄龙亲手制作了60多份冰饮,为连日来奋斗在烈日下的一线志愿者们送去